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Zápis z Rady obce č. 39/08/24 (28.08. 2024)
J. Hahner, M. Straka

I.	 Projednáno
1.	 Příkazní smlouva – GPL-INVEST s.r.o.

RO projednala návrh Příkazní smlouvy na zajištění technic-
kého dozoru na stavbu „Intenzifikace ČOV Strašice“. Cena 
činí 497 tis. Kč a bude uhrazena ve 12 splátkách.
RO schvaluje Příkazní smlouvu se společností GPL-
INVEST s.r.o., IČ: 26070766. 

2.	 Licenční smlouva – OSA 
RO projednala návrh Licenční smlouvy o veřejném provo-
zování s OSA. Smlouva řeší poplatky za hudební produk-
ci v rámci Strašického posvícení. Celkově bude uhrazena 
částka 2.491,- Kč.
RO schvaluje Licenční smlouvu č. VP_2024_148078. 

3.	 Smlouva o realizaci překládky – CETIN a.s. 
RO projednala návrh Smlouvy o  realizaci překládky sítě 
elektronických komunikací se společností CETIN a.s. Jed-
ná se o překládku optických rozvodů z důvodu plánované 
opravy veřejného prostranství (komunikace, parkovací mís-
ta) v  sídlišti za  radnicí. Náklady na  překládku společnost 
vyčíslila na 874 tis. Kč a dále 42 tis. Kč za přípravu projektu. 
Náklady bude v případě realizace Obec Strašice.
RO schvaluje Smlouvu o realizaci překládky sítě 
elektronických komunikací č. PN 2024_0046.

4.	 Dodatek č. 1 – Vojenské lesy a statky ČR, s.p.
RO projednala návrh Dodatku č. 1 k předávacímu protoko-
lu ze dne 6.11.2023. Dodatek řeší rozšíření plochy údržby 
zeleně vedle areálu Domu přírody Brd (údržba zeleně u fo-
topointu na zámeček).
RO schvaluje Dodatek č. 1 k předávacímu protokolu 
ze dne 6.11.2023 s Vojenskými lesy a statky ČR, s.p.

5.	� Žádost o pronájem nebytových prostor – 
D. Švandrlík
RO projednala žádost o  pronájem nebytových prostor 
ve sklepě MŠ Strašice za účelem zřízení hudební zkušeb-
ny. 
RO konstatuje, že tento prostor není pro tyto účely vhodný. 
Obec Strašice bohužel nedisponuje dalším vhodným pro-
storem.
RO neschvaluje žádost č.j. 897/24.

6.	� Žádost o převedení nájmu zahrádky – č.j. 960/24
RO projednala žádost o převedení nájmu zahrádky č. 24 
z matky na syna ze zdravotních důvodů.
RO schvaluje pacht zahrádky č. 24 dle žádosti č.j. 
960/24.

7.	� Reklamace vyúčtování – R. Zink
RO projednala zaslanou reklamaci na vyúčtování nákladů 
za dodané energie a  služby v nebytovém prostoru v  č.p. 
594. Nájemce nesouhlasí s požadovaným doplatkem, pro-
story využívá pouze v sezóně a v zimně v nich pouze mírně 
temperuje.
RO konstatuje, že vyúčtování je podložené naměřenými 
hodnotami a  nelze toto vyúčtování zpochybnit. Náklady 
na vytápění jsou vyúčtovány na základě platné vyhlášky.
RO neschvaluje návrh reklamace č.j. 962/24.

8.	 Žádost o pronájem sálu – Z. Ludvík
RO projednala žádost o pronájem velkého sálu ve spole-
čenského domě dne 31.8.2024 za účelem pořádání sou-
kromé akce.
 RO schvaluje pronájem sálu dle žádosti č.j. 941/24 
(cena bude uhrazena na základě platného ceníku).

9.	 Stížnost nájemníků – č.j. 968/24
RO projednala stížnost nájemníků z  domu č.p. 460-461 
na nájemníka z bytu č. 7 ohledně rušení nočního klidu, ne-
příjemného zápachu z  bytu, zamoření bytu i  společných 
prostor škůdci.
RO bere na vědomí stížnost č.j. 968/24. RO schvaluje 
neprodloužení nájemní smlouvy k bytu č. 7 v č.p. 461.

10.	�Žádost o řešení podmáčených sklepů – č.j. 
998/24
RO projednala opětovně žádost o  řešení podmáčených 
sklepů v č.p. 500-501. I po vyčištění kanálů se ve sklepě 
drží voda, ač dlouhodobě neprší.
RO situaci řešila se správcem BF, výsledek je zatím nejed-
noznačný. Zdroj vody nebyl prozatím odhalen. Bude prově-
řen hlavní přívod vody, pokud nedochází k úniku.
RO bere na vědomí žádost č,j, 998/24.

11. 	�Žádost o povolení výjimky – ZŠ Strašice
RO projednala žádost o povolení výjimky z nejvyššího po-
čtu žáků v oddělení školní družiny po dobu školního roku 
2024/2025. V  každém oddělení bude možné umístit 34 
žáků. Navýšení žáků nebude mít vliv na kvalitu zájmového 
vzdělávání, ani na bezpečnost a ochranu zdraví.
RO schvaluje výjimku z nejvyššího počtu žáků 
v oddělení školní družiny pro školní rok 2024/2025 
dle žádosti č.j. 993/24.
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12. 	Žádost o sdělení jmen do školské rady
RO projednala žádost o sdělení jmen zástupců ve školské 
radě za zřizovatele. Školské radě vypršel tříletý mandát a je 
třeba jmenovat nové zástupce.
RO navrhla na nové období stávající členy (Jana Švandrlí-
ková, Zuzana Vráželová, Tomáš Kunc).
RO bere na vědomí žádost č.j. 992/24. RO 
schvaluje jmenování členů školské rady paní Janu 
Švandrlíkovou, Zuzanu Vráželovou a pana Tomáše 
Kunce.

13. 	�Rozhodnutí o přidělení dotace
RO projednala informaci ohledně přidělení dotace na pro-
jekt „Modernizace výukového zázemí školy“ v  ZŠ Straši-
ce. Celkem bude poskytnuta dotace ve výši 8,549 mil. Kč. 
Z rozpočtu bude uhrazena částka ve výši 449 tis. Kč.
RO schvaluje poskytnutí dotace pro ZŠ Strašice 
z IROP pro projekt Modernizace výukového zázemí 
školy.

14. 	Rozpočtové opatření obce Strašice č. 3-2024
RO projednala Rozpočtové opatření obce Strašice č. 
3-2024. Toto rozpočtové opatření zahrnuje navýšení výda-
jové části rozpočtu o finanční prostředky na realizaci roz-
vodů tepla ve třech bytových domech, opravy komunikací, 
zatrubnění rokle, nákup nové plošiny a další menší úpravy 
v rámci paragrafů.
RO schvaluje Rozpočtové opatření obce Strašice č. 
3-2024.

15. 	Zpráva ze zasedání Bytové komise
RO projednala Zprávu ze zasedání Bytové komise ze dne 
7.8.2024. Bytová komise na svém jednání doporučila přidě-
lit byt 3+1 v č.p. 559 jako výměnu za stávající byt.
RO bere na vědomí Zprávu ze zasedání Bytové 
komise ze dne 7.8.2024. RO schvaluje přidělení bytu 
dle doporučení Bytové komise ze dne 7.8.2024. 

16. 	Zápis z jednání Komise pro partnerské obce
RO projednala Zápis z jednání Komise pro partnerské obce 
ze dne 26.8.2024. Komise se na svém jednání zabývala vy-
hodnocením návštěvy v rámci Strašického posvícení a pří-
pravou podzimní návštěvy občanů Hohenfelsu, která by 
měla proběhnout 21.9.2024 (zámek Kozel, Bohemia Sekt, 
atd.).
RO bere na vědomí Zápis z jednání Komise pro 
partnerské obce ze dne 26.8.2024.

17. 	Rozbor hospodaření obce Strašice – 30.6.2024
RO projednala Rozbor hospodaření Obce Strašice 
k 30.6.2024. Příjmy po konsolidaci činily 49,710 mil. Kč, vý-
daje činily 51,843 mil. Kč.
RO schvaluje Rozbor hospodaření obce Strašice 
k 30.6.2024.

18. 	Záměr prodeje pozemků
RO projednala návrh na  záměr prodeje pozemků p.č 
1622/50, 1622/51 a  1622/52. RO dále projednala záměr 
prodeje části pozemku st.p.č. 296/1, části pozemku p.č. 
1282/1, části pozemku p.č. 246/16 a  části pozemku p.č. 
676/2. Všechny pozemky jsou v k.ú. Strašice.
RO schvaluje záměr prodeje pozemků uvedených 
ve zprávě.

19. 	Program jednání ZO
RO projednala návrh programu jednání ZO Strašice dne 
19.9.2024. RO doporučila, aby se jednání ZO Strašice řídilo 
následujícím programem:
	 1.	Zahájení
	2.	Schválení programu jednání
	3.	Schválení orgánů jednání
	4.	Náměty a podněty občanů
	5.	Nakládání s majetkem obce
		 a)	prodej pozemků ve stavební zóně Dvůr
		 b)	�prodej části pozemku st.p.č. 296/1 a části pozemku 

p.č. 1282/1
		 c)	prodej části pozemku p.č. 676/2
		 d)	�změna usnesení – prodej pozemku p.č. 1847/295
	6.	Rozbor hospodaření obce Strašice k 30.6.2024
	 7.	Rozpočtové opatření obce Strašice č. 3-2024
	8.	Mimořádná splátka úvěru
	9.	Projednání dotace pro TJ Spartak Strašice
	10.	Zpráva o činnosti Finančního výboru ZO Strašice
	11.	Zpráva o činnosti Kontrolního výboru ZO Strašice
	12.	Zpráva o činnosti Obecní policie Strašice
	13.	Kontrola usnesení
	14.	Interpelace zastupitelů
	15.	Návrh usnesení
	16.	Závěr
RO schvaluje předběžný program jednání ZO 
Strašice dne 19.9.2024.
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Zápis z Rady obce č. 40/09/24 (11.09. 2024)
J. Hahner, M. Straka

I.	 Doklady a informace na vědomí
1. Informace: Obec Strašice absolvovala jednání se společností TEDOM a.s. ohledně možné instalace kogeneračních 
jednotek do  stávajících plynových kotelen, které provozuje společnost Služby obce Strašice s.r.o. Instalací 
kogeneračních jednotek by mělo dojít k efektivnější výrobě tepla v rámci CZT (prodej elektřiny do distribuční soustavy 
ČEZ). Společnosti budou dodány podklady pro zpracování nabídky.

II.	 Projednáno
1. 	 Smlouva o zrušení věcného břemene

RO projednala návrh Smlouvy o zrušení věcného břemene 
na pozemcích Stavební zóně „Za vodárnou“. Trubní vedení 
vodovodu zasahuje pouze na pozemky Obce Strašice, ni-
koliv na pozemky soukromých vlastníků. Tato smlouva tuto 
situaci narovnává na základě usnesení soudu číslo deníku 
1341/1925.
RO schvaluje Smlouvu o zrušení věcného břemene.

2. 	 Volební řád – ZŠ Strašice
RO projednala návrh aktualizace Volebního řádu pro volby 
členů školské rady při ZŠ Strašice.
RO schvaluje Volební řád pro volby členů školské 
rady při Základní škole Karla Vokáče Strašice, okres 
Rokycany.

3.	 Cenová nabídka – Natura verde holding s.r.o. 
RO projednala cenovou nabídku spolčenosti Natura verde 
holding s.r.o. ohledně likvidace křídlatky na  území obce 
Strašice. Cena za likvidaci činí 419 tis. Kč.
RO navrhuje vyčlenit prostředky na likvidaci křídlatky v roz-
počtu na rok 2025-2029. RO požaduje předložení smlouvy 
o dílo.
RO schvaluje nabídku společnosti Natura verde 
holding s.r.o. č. NAB-24-319.

4.	 Žádost o povolení akce – Š. Červenka
RO projednala žádost o povolení akce „Vánočák 2024“ dne 
25.12.2024 ve Společenském domě Strašice.
RO konstatuje, že cena za pronájem sálu bude určena plat-
ným ceníkem. Hrubý úklid musí zajistit žadatel.
RO schvaluje konání akce „Vánočák 2024“ na základě 
žádosti č.j. 1047/24.

5.	 Žádost o přepis nájemní smlouvy – T. Zeman
RO projednala žádost o převod nájemní smlouvy na byt č. 
14 v č.p. 497 z paní Roubalové (zemřela) na vnuka Tomáš 
Zemana. Žadatel zde má hlášené trvalé bydliště více než 
20 let.
RO schvaluje převedení nájmu bytu dle žádosti č.j. 
1022/24. 

6.	 Zpráva z jednání Bytové komise
RO projednala Zprávu z  jednání Bytové komise ze dne 
5.9.2024. Komise na  svém jednání nepřidělila žádný byt, 
neboť žádný byt nebyl volný. Komise se zabývala přede-
vším doručenou poštou ohledné žádostí o přidělení bytů. 
Příští jednání komise proběhne 2.10.2024.
RO bere na vědomí Zprávu z jednání Bytové komise 
ze dne 5.9.2024.

7.	� Žádost o přeložení dešťové kanalizace – V. 
Vorel
RO projednala žádost o  přeložení dešťové kanalizace 
u domu č.p. 283. Dešťová kanalizace vede přes soukromý 
pozemek a z důvodu plánovaného rozšíření stavby nelze 
tuto stavební akci provést.
RO konstatuje, že do rozpočtu na rok 2025 budou zahrnuty 
prostředky na přeložení dešťové kanalizace.
RO bere na vědomí žádost č.j. 1029/24.
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Zajímavosti ze Základní školy Karla Vokáče Strašice 
za měsíc září

Zahájení školního roku 2024/2025
V pondělí dne 2. září proběhlo ve třídách zahá-
jení nového školního roku 2024/2025. Poprvé 
si slavnostní přivítání užili za účasti svých ro-
dinných příslušníků, představitelů obce a ve-
dení školy naši nejmenší žáčci. 

Přejeme všem dětem úspěšný školní rok, ra-
dost z poznávání a spoustu pěkných zážitků 
se svými spolužáky. Rodičům přejeme mnoho 
radosti z úspěchů svých dětí.
Kolektiv pedagogů ZŠ Karla Vokáče Strašice

Školení pro pedagogy
Dne 29. srpna se uskutečnilo školení pro pe-
dagogy zaměřené na  psychohygienu a  pre-
venci syndromu vyhoření.
Lektorkou byla paní Mgr. Iva Klaková, odbornice v oblas-
ti psychologie a  osobního rozvoje. Pedagogové se se-
známili s  různými technikami uvolnění a zvládání stresu 
a prohloubili své sebepoznání. Školení bylo velmi přínos-
né a přispělo k pozitivnímu naladění účastníků do nového 
školního roku.

Mgr. Marcela Paulová

Slavnostní přivítání prvňáčků
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Výjezdní akce pedagogů
V přípravném týdnu se pedagogičtí pracov-
níci naší školy vypravili do Mariánských Láz-
ní. Za cíl si vzali se nejen kulturně obohatit, 
ale také sportovně vyžít před začátkem škol-
ního roku.

Pedagogové, oděni v cyklistických šortkách s bidony na-
plněnými Rudolfovým pramenem prýštícím ze země ne-
daleko kolonády, ihned překonávali znatelné převýšení 
na  rašeliniště Kladská. Zde se setkali s  pěší turistickou 
skupinou a  společně obdivovali krásy přírodní rezerva-
ce. Po stylovém obědě v restauraci U Tetřeva se odebrali 
na cestu zpět do Mariánek. Čekala je ale ještě jedna za-
stávka. Na zámku Kynžvart se seznámili s historií zámku 
a jeho obyvatel ústy budoucího učitele Adama Nováka.

Ani druhý den nenechali pedagogové své bicykly zahálet. 
Po vydatné snídani se vydali příkrým stoupáním k parku 
miniatur Boheminiu. Tam prošli celou republiku – vystou-
pali na  Ještěd, prošli se okolo Karlštejna nebo zámku 
Loket a nechyběla ani Katedrála sv. Bartoloměje z plzeň-
ského náměstí. Blížil se čas oběda, a tedy i čas šlápnout 
do pedálů a přesunout se do Chodové Plané do krásných 
prostor bývalé ledárny pivovaru Chodovar – restaurace 
Ve Skále.

Spokojení učitelé a asistentky se po výborném obědě vrá-
tili do Strašic, kde pilně pokračovali v přípravách k zaháje-
ní nového školního roku.

Bc. Adéla Veselá

Výjezdní akce pedagogů
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Sbírka kompenzačních pomůcek
V  úterý dne 3. září zorganizovala pro své kolegy paní 
učitelka Mgr.  Anna Šauflová přehlídku kompenzačních 
pomůcek na škole pro žáky se speciálními vzdělávacími 
potřebami. Učitelé a asistenti si mohli rozmanité výukové 
pomůcky prohlédnout a zapůjčit přímo na místě.

Mgr. Anna Šauflová

Turistický environmentální kurz 
pro 8. ročníky
Zážitky a dojmy třídy 8.A
První den 9. září jsme se vydali pěšky na Padrťské rybní-
ky. Jako první vedly naše kroky do Muzea Středních Brd. 
Expozice byla nádherná!

Třeba: věděli byste, kde se nachází dobře ukrytý atomo-
vý kryt? Ne? Tak to musíte do tohoto muzea! Dále jsme 
se mohli seznámit s tím, jak voda může vyrábět elektřinu. 
Pan Vaindl nám poutavou formou vše názorně objasnil. 
Po velmi krásné prohlídce jsme se vydali na dlouhou pěší 
cestu. Bylo to tu moc hezké. Po ubytování jsme si zahráli 

hry, tvořili básně, hledali slova a mnoho dalšího. Po hrách 
jsme se konečně šli najíst. Měli jsme moc dobrá jídla při-
pravená našimi maminkami, hlavně řízky! A večer nás če-
kala opět zábava…

Autorka: Anna Přibylová, žákyně 8. A

Celé dopoledne druhého dne bylo ve znamení lesní peda-
gogiky. Dvě zkušené lektorky velmi vhodnými metodami 
hovořily se žáky na  téma: Člověk a strom jsou dokonalí 
partneři, Funkce lesa, Zadržování vody, Ekosystém, Zele-
ná krajina, Druhy kořenů, Zpevňování hrází – duby, Talířo-
vý a kulový druh kořenů, Hrabanka, Listovka, Oplocenka, 
Odpadky – co s nimi v lese?, Povolené a nepovolené akti-
vity v lese, Živé stromy, Plody lesa, Vánoční stromky, Pa-
chová stopa lidí, Záchranné stanice živočichů, Vyznačené 
stezky, Kůrovec, Pobytové znaky, Druhy paroží, Rostliny, 
Plody lesa a  mnoho dalšího. Celé dopoledne probíhaly 
různé pokusy, děti si mohly vše osahat, prožít a prakticky 
vyzkoušet, např. měření stromu.

Odpoledne se konal výšlap na vrchol Praha, který měří 
863 m. n.m., čímž je po Toku druhým nejvyšším vrcholem 
Brd. Žáci stáli pod 60 m vysokou věží meteoradaru ČHMÚ.

Třída 8.A v Brdech
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Tento kurz nejen že obohatil žákům znalosti v oblasti en-
vironmentální výchovy, ale hlavně napomohl v  utváření 
kamarádských vztahů v této třídě. Tyto aktivity podporují 
kladné vztahy mezi dětmi a  napomáhají pozitivnímu kli-
matu v žákovské skupině. Ve dnech 11. - 13. září absol-
vovala tento kurz také třída 8. B s panem třídním učitelem 
Mgr. Jiřím Monhartem.

Mgr. Věra Peterková, třídní učitelka 8. A

Adaptační kurz šestých ročníků
V  stále ještě horkých zářijových dnech prv-
ního školního týdne proběhl v  lůně přírody 
přírodního parku Radeč v kempu Veselý Habr 
adaptační kurz pro šesté ročníky.
Dětem, kterým začíná působení na  druhém stupni, se 
rozrůstají třídy o nové spolužáky ze spádových obcí a se-
znamují se také se svými novými třídními učiteli. Pobyt 
v  přírodě protkaný spoustou zajímavých pohybových 
a vědomostních aktivit slouží k navázání nových vztahů, 
učí žáky spolupráci a  ohleduplnosti a  pomáhá formovat 
nové třídní kolektivy. Pobyt na čerstvém vzduchu, hodně 
pohybu, slunečních paprsků a zábavy pak příznivě překle-
ne děti z prázdninového režimu na ten školní, plný nových 
povinností a vědomostních příležitostí.

Klukům a holkám se pohybové hry na spolupráci moc líbi-
ly, smích se nesl kempem a dobrá pohoda byla nakažlivá 
i pro méně komunikativní spolužáky. Užili si také koupání 
v rybníce, společné chvíle na antukovém hřišti při přeha-
zované a volejbale, anebo třeba jen zdánlivě obyčejné ve-
černí povídání na chatkách se svými novými spolužáky. 
Velmi oblíbenou součástí byla opět noční hra, plná vzru-
šení a tajemných úkolů, kterou děti absolvovaly poslední 
večer.

V pátek, po chutném řízkovém pátečním obědě, pak účast-
níci kurzu zamávali personálu, který se o nás ochotně sta-
ral, a stromům, které nám poskytovaly v horku osvěžují-
cí stín a které se svou klidnou hrdostí přihlížely našemu 
odjezdu, a vyrazili jsme domů. Krásné tři dny utekly jako 
voda a škola už nás zase zpátky volá.

Mgr. Pavla Hrazdilová

Třída 8.B v Brdech

Adaptační kurz 6. tříd
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Spolupráce s Obecní policií Strašice
Bezpečná cesta do školy a zpět domů byla hlavním téma-
tem besedy se zástupci OP Strašice, spojená s praktic-
kou částí. Žáci prvních a druhých tříd se ve dnech 18.- 19. 
září zúčastnili praktické výuky správného přecházení přes 
přechod pro chodce.

Výuka probíhala přímo v okolí školy, kde si děti pod ve-
dením obecního strážníka pana Petera Kosta vyzkoušely 
základní pravidla bezpečného chování na  silnici. Kromě 
přecházení vozovky se žáci učili rozpoznávat dopravní 
značky a pochopit jejich význam v běžném provozu. Prak-
tická ukázka byla důležitou součástí výuky, protože děti 
měly možnost na vlastní kůži zažít reálné situace, které 
mohou na silnici potkat.

Mgr. Monika Kebrlová

Sportovní den s TJ Spartak Strašice
V  pátek dne 20. září proběhl pro žáky prvního stupně 
a  šestých tříd na  hřišti TJ Spartak Strašice „Sportovní 
den“. Dopolední program si připravili trenéři sportovních 
oddílů za účelem náboru nových mladých sportovců. Akce 
byla velmi zdařilá a děti si vyzkoušely různé druhy sportů, 
např. fotbal, gymnastiku, atletiku, lakros, badminton a dal-
ší pohybové aktivity. Na stanovištích trenérům vypomáhali 
vybraní žáci druhého stupně, vesměs již stávající členové 
TJ Spartak Strašice. Krásné slunečné dopoledne nabité 
pohybem si všichni velmi užili.

Bc. Tereza Mračková

Ekologická akce 
„Ukliďme Česko – Ukliďme Strašice!“
V pondělí dne 23. září 2024 se opět po roce naše škola 
zapojila do ekologické akce s názvem „Ukliďme Česko – 
Ukliďme Strašice!“ Smyslem této celorepublikové aktivity, 
zaštítěné Ministerstvem životního prostředí ČR, je uklidit 
nelegálně vzniklé černé skládky a nepořádek a prokázat 
tak přírodě službu konkrétním činem.

Všechny třídy se svými třídními učiteli vyrazily na přiděle-
né trasy v obci a jejím okolí, aby je vysmýčily od nepořád-
ku. Počasí nám přálo a děti se tohoto úkolu zhostily s nad-
šením i  zodpovědností, o  čemž svědčilo velké množství 
pytlů, ponechaných na stanovištích k odvozu. Jako vždy 
se kolem komunikací, v sídlištích i v lese sesbíralo velké 
množství odpadků všeho druhu. 

Děkujeme všem malým účastníkům za  jejich pracovitost 
a kladný vztah k životnímu prostředí!

Mgr. Marcela Paulová

Beseda s OP Strašice

Sportovní den

Ukliďme Strašice
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Závody horských kol – ŽĎÁR CUP 2024
Jakmile se rok přehoupne do  podzi-
mu, je to znamení, že se blíží tradiční 
závod horských kol, který se už řádku 
let koná pod vrcholem Žďáru, patřícím 
do Přírodního parku Trhoň. Závod je to 
prestižní, neb se ho pravidelně účastní 
cyklisti ze stupenského cyklistického 
klubu a  také se ho v  dávných letech 
účastnil náš úspěšný cyklista Ondřej 
Cink. Kluků a  holek brázdících naše 
“brdské kopečky“ na  kole je v  naší 
škole poměrně dost a 16 z nich našlo 
odvahu poměřit své síly v okresní kon-
kurenci a  nastoupit na  startovní čáru 
i  se zmíněnými trénovanými cyklisty 
z klubu Sparta. 

Ráno vydatně pršelo a vyhlídky na klouzání v blátě byly 
neradostné. Nicméně počasí se umoudřilo, a dokonce se 
z mraků ukázalo i zvědavé slunce, dychtící vidět, kdo prv-
ní přetne pomyslnou cílovou pásku. Lesní cesty i přesto 
zůstaly poměrně blátivé, a  tak cyklisté bojovali nejen se 
soupeři, ale i s náročným terénem.

Nejvíce se dařilo naší starší žákyni Elišce Doskočilové, 
která se vklínila mezi cyklistické naděje z klubu a obsadila 
skvělé třetí místo. Bronzovou pozici Elišky ještě “osla-
dila“ ve  stejné kategorii Zuzka Korbová, která přijela 
na bodované šesté příčce závodu.

Úžasný výkon předvedl rovněž Tomáš Orcígr v kategorii 
starších kluků. Třiceti čtyř členná kategorie nabitá hvěz-
dami patřila k těm nejtěžším a Tomáš dokázal předjet ce-
lou třicítku cyklistů a obsadit, sice nepopulární bramboro-
vou, ale pro nás velmi cennou čtvrtou pozici. Měli jsme 
zde rovněž největší zastoupení a všem našim klukům se 
dařilo velmi dobře, protože se většinou dokázali probojo-
vat do první poloviny startovního pole. Marek Toma, Erik 
Kolář, Karel Grubl, Honza Doskočil, David Korba i Vojta 
Vacek si závod užili, a ač zablácení a unavení, nemuseli 
se za své výkony stydět. 

Sbírat zkušenosti jeli i žáci nižší kategorie 6. a 7. ročníků. 
Ač nebyli tak úspěšní jako jejich starší spolužáci, zažili 
cennou zkušenost a do cíle se vrátili bez zranění a bez 
bloudění, což nám udělalo radost. V mladší kategorii nás 
reprezentovali: Karin Jirotová, Anita Tsiurtok, Dominik Ko-
vařič, Václav Vildmon, Jan Hanton, Matěj Hladký a Domi-
nik Jícha.

Všem našim sportovcům děkujeme za jejich reprezenta-
ci a přejeme hodně dalších zážitků v sedle bez nehody 
a s vůlí překonat další cyklistické výzvy.

Mgr. Pavla Hrazdilová

Volba povolání pro 9. ročník ve školním 
roce 2024/2025
Letošní školní rok jsme opět postoupili do dal-
šího kola… máme na řadě další deváťáky. Ten-
to rok je v 9. A 28 žáků a v 9. B 23 žáků. Všich-
ni se musí rozhodnout pro tři střední školy, 
pořadí hraje svoji důležitost. Přihlášky budou 
přes loňský prověřený systém DIPSY – digitál-
ní přihlašovací systém.

Nejnovější informace o termínech JPZ 
pro školní rok 2024/2025

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy stanovilo ter-
míny konání jednotné přijímací zkoušky.

Jednotná přijímací zkouška, jež se koná formou písem-
ného testu ze vzdělávacího oboru Český jazyk a literatu-
ra a písemného testu ze vzdělávacího oboru Matematika 
a její aplikace ve dvou termínech, je stanovena v řádném 
termínu na dny:

 Čtyřleté obory vzdělání, včetně nástavbového studia:
•	 1. termín: pátek 11. dubna 2025
•	 2. termín: pondělí 14. dubna 2025

Jednotná přijímací zkouška v náhradním termínu je 
stanovena pro všechny uvedené obory vzdělání na dny:
•	 1. termín: úterý 29. dubna 2025
•	 2. termín: středa 30. dubna 2025

Schůzka pro zákonné zástupce a žáky 9. tříd bude 17. 
října 2024 v 16:00 hodin v budově školy. Žáci devátých 
tříd mají naplánovanou besedu s pracovnicí Úřadu práce 
v  Rokycanech Mgr.  Hanou Čechurovou. Paní magistru 

Závody horských kol
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známe z minulých let a její informace, které přenáší žákům, 
jsou velice erudované. Přednášející využívá prezentace 
a  její znalosti jsou široké v oboru nabídky středních škol. 
Má k dispozici nepřeberné množství statistických údajů.

Beseda ke kariérovému poradenství pro žáky 9. tříd 
se uskuteční v pátek 4. října.

Mgr. Věra Peterková, výchovná poradkyně školy

Mateřská škola Strašice
Po prázdninách

„Po prázdninách kluci i holky, spěchejte do naší školky. 
Školička jak kytička, slyšet je z ní písnička.″

A aby to nebyla „písnička“ plakací, o to se v tomto školním 
roce snaží celkem 17 pedagogických či nepedagogických 
zaměstnanců školky. A slzičky se u 106 dětí, které školku 
tento rok navštěvují, objevily jen sporadicky. Především 
pro naše nejmladší je nástup a první odloučení od rodičů 
velmi těžké a proto se paní učitelky snažily s dětmi a jejich 
rodiči setkávat ještě před nástupem do MŠ. Rodiny měly 
možnost poznat prostory školy i zahrady v rámci takzva-
ných Hracích střed celkem čtyřikrát a hojně této možnosti 
využily.

Průvodcem adaptačního období ve  třídě Berušek byl 
maňásek mravence Ferdy. Ten dětem pomáhal zoriento-
vat se v nové třídě a prozkoumával s  nimi celou školku 
i  její blízké okolí. V Koťátkách se zase nachází proslulá 
kočka Micka. Stará se o to, aby všem ve třídě bylo dobře 
a  proto s  dětmi nastavovala pravidla společného souži-
tí. Nezapomnělo se ani na kočičí písničky i říkanky a ne-
směly chybět řádné kočičí a myší honičky. Třída Sluníček 
má tento rok nového kamaráda Ferdu. Je to žabák, žijící 
ve městě Emušákově, který dětem vypráví různé příbě-
hy, které zde zažil. Díky těmto příběhům se paní učitelky 
snaží dětem přiblížit svět rozmanitých pocitů a usilují o to, 
aby si uvědomily, že zažívat různé pocity, i  ty méně pří-
jemné, je naprosto přirozené. Každý pátek se vydá žabák 
s jedním z dětí za dobrodružstvím k němu domů a po ví-
kendu vše budou ostatním vyprávět. Žabák Ferda se zú-
častnil s dětmi i dopoledního Náboru žáků na hřišti Spar-
taku Strašice. Zde si připravili stanoviště a prezentovali se 
místní sportovní spolky. Tuto sportovní akci si nenechali 
ujít ani naši nejstarší Myšáci.

Účast na akci Ukliďme Česko, je pro naší školku již sa-
mozřejmostí a proto jsme se vydali, vyzbrojeni rukavicemi 
a odpadkovými pytli, přispět k úklidu naší obce po nepo-
řádnících již 23. září. Odměnou dětem byla samolepka, 
sladkost a  snad i  pocit z  dobře vykonané a  smysluplné 
práce. Další den nás navštívilo zájezdové divadélko Kos 
se svojí pohádkou O chytré ženě Blaženě, jejímž smyslem 
bylo se blaženě cítit.

Snad jsme se již všichni během prvního měsíce „zabyd-
leli“ ve svých třídách, vždyť pouze v prostředí, kde se děti 
cítí jistě a bezpečně může předškolní vzdělávání efektivně 
probíhat. Tak všem přeji krásný školní rok plný dobrodruž-
ství, poznání, objevů, pohody a přátelství.

Bc. Jana Kuncová

Do konce měsíce září proběhlo 
ještě několik akcí, o jejichž průběhu vás 
budeme informovat v dalším vydání 
časopisu:

►	� Hudební vystoupení Inky Rybářové 
ve školní družině

►	� Okresní kolo atletického čtyřboje

Třída Myšáků
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Třída Sluníček na hřišti Spartaku Strašice

Berušky s mravencem Ferdou
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Uklízíme Strašice

Naši nejmladší
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Rozpočty a financování
Ing. František Nerad – bývalý člen rozpočtového výboru ČNR

V září býval hotový státní rozpočet na další rok a byl po-
slán do Parlamentu, aby o něm jednali poslanci. Letos se 
to sice stalo také, ale trochu jiným postupem. Ministr fi-
nancí návrh rozpočtu nejprve dokončil a až pak zveřejnil. 
V minulosti to bývalo jinak. Návrh rozpočtu ještě nebyl ho-
tový, ale už byl špatně. A nejen u opozice, ale i u koalice, 
protože ministři naslibovali za svůj resort hory i s horáky 
a doly i s horníky a pak to chtěli do rozpočtu nacpat ber 
kde ber. Na parlamentní půdě se pak ještě nakonec pro-
vádělo tzv. „porcování medvěda“, každý poslanec navrh-
nul úpravy na příjmové stránce pro mnoho osobních věcí, 
které slíbil kamarádům. Nikoho moc nezajímalo, kde ty 
peníze brát. Nějak jim nedocházelo, že 
příjmy jsou omezené a nelze tedy nafu-
kovat výdaje, speciálně když se zaváza-
li, že nebudou zvyšovat daně.

V  této době jsme byli nedávno sezná-
meni s  tímto postupem dohadování ze 
strany Pirátů ve  věci výstavby sociál-
ních bytů a  v  předvolebních debatách 
do Krajů se žádostmi dotací na kde co. 

Piráti chtěli rovnou do státního rozpočtu 
pro města a  obce peníze na  výstavbu 
sociálních bytů. No vzhledem k  tomu, 
že jsem se v této oblasti docela dlouho 
pohyboval musím říci, že to bylo doce-
la zbytečné dohadování. Pravda ministr 
Bartoš nemusí znát podrobnosti z minu-
losti a měl by se s ní seznámit a nejprve 
sociální bydlení definovat a až pak chtít 
peníze. 

Totiž v  roce 1991 byly na  obce převe-
deny zákonem všechny nájemní byty 
státu, které se však na  obcích nestaly 
sociálními, ale zdrojem zisků obcí za je-
jich rozprodej v  lepším případě původ-
ním nájemníkům a v horších případech 
různým šíbrům, kterým se dnes říká 
„obchodníci s  chudobou“. No a  když 
obcím a městům žádné byty nezůstaly, 
zjistilo se, že je někde problém. Lidé se 
podle starých zvyků obraceli na radnice 
a  chtěli bydlet. Nemá každý na  stavbu 
domku nebo koupi bytu od developera. 
A  pozor – developeři sociální byty ne-
staví!!! Jenže mnoho původních nájem-
níků začalo (sociální byty na okraji Atén) 
tyhle byty používat jako vedlejší zdroj 

příjmů a obec na nové byty neměla a nemá, tak natáhnou 
ruku a chtějí od státu na ně peníze. Ale tak to přeci nemá 
být. Pokud obec v roce 1992 a dalších byty lidem proda-
la, měla ty peníze investovat do výstavby nových (zejmé-
na sociálních) bytů. Nebo je neprodávat a  jako sociální 
využívat a  pokud by tam dnes byty chyběly, protože se 
ve městě nahromadilo hodně sociálně slabších nájemců, 
tak beze studu tu ruku pro dotace natáhnout. Ale nataho-
vat ruku pro dotace, když jsou byty rozprodány a peníze 
za ně utraceny za jiné věci než byty, je špatně. Ty na za-
čátku sociální byty totiž opět skončí jako něčí vlastnictví. 
V zahraničí jsou sociální byty většinou byty nájemní.
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Ale zpět k financování, i když financování výstavby bytů 
a stavebních zón s financemi souvisí docela dost. 

Na webu obce bylo zveřejněno hospodaření obce v polo-
letí 2024 a není to pěkný pohled. Byly na radnici doby, kdy 
jsme se s účetní Janou Andrlíkovou dohodli, že aby se ne-
muselo zastupitelstvo scházet ke schvalování každé tisí-
cové položky, bude stanoven limit, kdy už to musí schválit 
Zastupitelstvo– bylo to 500 000,- Kč. Rada obce si sama 
schválila 28.8.2024 Rozpočtové opatření č. 3/2024. (Roz-
počtové opatření je změna základního rozpočtu, který 
schvaluje Zastupitelstvo). Zastupitelstvo například v úno-
ru 2024 schválilo opravu hřbitova za 1 250 000,- Kč a 6 
měsíců na to, schválila Rada obce, že se to dělat nebude 
a 900 000,- se pošle jinam, zřejmě na něco, co v rozpočtu 
nebylo. 

No ukazuje to na  dvě věci: buď byl rozpočet sestaven 
špatně, anebo má někdo zájem na  těch změnách a ne-
chce se to projednávat veřejně na jednání Zastupitelstva. 
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Obojí je špatně. Na Zastupitelstvu v únoru bylo přítom-
no 14 zastupitelů a všichni pro ten rozpočet zvedli ruce. 
Pouze dva z těch 14 se na něco zeptali. Nyní by se měli 
ptát: Proč se nedělá to, pro co jsme hlasovali a dělá se 
něco jiného. Přeci 5 členů Rady obce nemůže přehla-
sovat těch původních 14 členů zastupitelstva, to přeci 
nemá s pravidly demokracie nic společného a je to bru-
tální znásilňování těch pravidel, která platí, co je demo-
kracie demokracií. O takovýchto změnách by přeci mělo 
hlasovat znovu celé Zastupitelstvo. (pozn.: Navíc v době, 
kdy píšu tento článek (12.9.2024) je na webu obce po-
slední zápis z Rady obce ze dne 7.8. 2024, takže tam 
zápis z Rady 28.8. 2024 není a není mi jasné proč!? – 
viz skreen displeje). Je zřejmě pravda, že někdy museli 
zastupitelé odhlasovat usnesení, že jim je úplně jedno, 
co se s rozpočtem obce děje. Ale to není správné!!! Spe-
ciálně, když dnes poslouchám kandidáty do  Krajských 
zastupitelstev, jaké problémy s  rozpočty a Krajů a obcí 
dnes jsou a  jak chybí peníze v  podstatě na  všechno, 
jak mnozí z nich škemrají o peníze a kandidující politici 
nadávají na všechno co se děje a musím znovu napsat 
slibují hory i  s horáky a doly i  s horníky. Zrovna včera 

se v  televizi probíral problém chomutovského staros-
ty Hranáče z ANO 2011, který manipuloval s veřejnými 
zakázkami a aby se to nestalo, upravili mnozí zákonem 
dané hranice pro veřejné zakázky směrem dolů (zákon 
povoluje veřejnou zakázku na služby za 2 miliony a oni 
to snížili na 500 000,- Kč a stavební zakázky z 6 milio-
nů na 2 miliony. Ve financích musí být opravdu všechno 
transparentní, protože nadávat po  průšvihu už nikomu 
nepomůže. A chtít na zaplacení průšvihu ještě státní pe-
níze je vrchol drzosti.

Novinka v knihovně
Amerikánka – David Jařab
Co vás dokáže udržet při životě, když proti vám 
stojí celý svět a vy jste ještě dítě? Nejdůležitější je 
především věřit v sebe sama. Ale důležitá je také 
víra, že někde daleko, možná až v Americe, čeká 
někdo, komu na  vás záleží… Příběh inspirovaný 
těžkým osudem Emy Černé, která si v komunistic-
kém Československu prošla hned několika ústavy 
a  pěstounskou péčí, se dočkal úspěšného diva-
delního zpracování v režii Viktora Tauše na praž-
ských Jatkách 78, který také natočil stejnojmenný 
celovečerní film.
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Zahrádkářské okénko – září 2024
Obec Strašice se nachází na úpatí Středních 
Brd, kde žije cca 2540 obyvatel. Mezi velice 
aktivní spolky patří i spolek zahrádkářů, kte-
rý je součástí Českého zahrádkářského svazu 
z.s. v jehož začlenění patří do ÚS ČZS v Roky-
canech, které mělo v roce 2013 celkem 11 zá-
kladních organizací s 384 členy. Tak jak plyne 
čas, léta přibývají, dochází i ke změnám a slo-
žení členské základny.
V  dnešní době mladá generace nemá již takový zájem 
o  spolkovou činnost, odchází za  prací a  moderním ži-
votem z  venkova do  měst. Územní sdružení Rokycany 
v současné době má již jen 5 základních organizací s 285 
členy. Za dobu 10 let došlo k poklesu o 100 členů a 6 zá-
kladních organizací zcela zaniklo pro nezájem udržovat 
činnost v obcích.

Naše základní organizace, dříve spolková činnost, 
ve Strašicích vznikla již v roce 1904 a ani válečná období 
neomezila činnost a práci členů. Minulost byla na vlast-
ní zahrádkářskou činnost bohatá, o tom svědčí i vedené 
kroniky, které připomínají léta dobrá, ale i  krušná. Naše 
obec se nachází v  nadmořské výšce 498 m a  počasí 
se s  námi moc nemazlí. Naši předkové byli předvídaví 
a v roce 1962 z vlastních finančních prostředků postavili 
„moštárnu na zpracování ovoce“. Ta si vyžádala za celou 
dobu hodně úsilí a brigádnických hodin k zajištění stálého 
provozu. Budova moštárny je majetkem spolku včetně po-
zemku na kterém stojí. Za posledních 10 let změnila zcela 
podobu k prospěchu všech členů a veřejnosti obce. Naše 
činnost je zajímavá a  bohatá. Pořádáme pro členy pra-
videlné poznávací zájezdy, setkání, přednášky společně 
s kulturní komisí při Obecním úřadu, včetně vlastních vý-
stav výpěstků a výrobků členů, které vytvářejí mimo vege-
tační období. Naše základní organizace je rozdělena do 8 
úseků podle členění obce a tvoří ji 87 řádně platících čle-
nů se zahrádkami. Za zahrádkáře nepočítáme jen členy, 
ale i  jejich rodinné příslušníky bez kterých se naše akce 
neobejdou. Zde máme záruku rozvoje a omlazení členské 
základny a že zahrádkáři ve Strašicích nezaniknou.

O naší dobré práci svědčí i mnohá uznání, jak od územ-
ního sdružení, tak i od republikové rady ČZS, nejen osob-
ních, jednotlivým členům jako bronzových, stříbrných 
a zlatých medailí, ale i Zlaté růže. Naše základní organi-
zace je držitelem dvou medailí od republikové rady ČZS, 
a to za zásluhy o ČZS Stříbrná a Zlatá medaile.

Stalo se již tradicí, že v  den Strašického posvícení se 
uskuteční Den otevřených dveří spojený s  výstavou vý-
pěstků našich zahrádkářů a dobrovolnou burzou přebytků 

z  našich zahrádek. Tento rok se konal v  neděli dne 11. 
srpna 2024. Uspořádání výstavy výpěstků členů spolku 
se setkalo s velkým zájmem a přineslo zajímavé pohle-
dy na pěstování v přídomkových zahradách. Na přípravě 
a samotném zajištění výstavy, burzy a celého posvícen-
ského dění se podílelo 8 členů spolku, kteří odpracovali 
brigádnické hodiny bez nároku na  finanční ohodnocení. 
Výstavou a  celou budovou v  tento den prošlo přes 300 
osob, kteří měli zájem i o dobrovolnou burzu, která se nes-
la pod heslem „můžeš maximálně 3 kusy, chceš-li přispěj 
kolik chceš“. V  burze bylo přes 345 exponátů a  odnesli 
vše! Na burzu přispělo 11 členů. Velký zájem byl o tradiční 
mošt s ingrediencí (ingradience = rum), kterého se vyče-
povalo 50 litrů. K moštu bylo také i něco na zub v podo-
bě jednohubek, koláčků a koláčů, dortíků, bábovky a byla 
i  káva – to vše jako degustace zdarma. Všechny naše 
prostory jsou využity do posledního místečka. Na výstavu 
přispělo 12 členů a bylo zde 446 produktů všeho druhu. 
Za provedenou výstavu a celkovou činnost obdržel spolek 
pohár od starosty obce za rok 2024.

Všem, kteří se na této akci podíleli se svými produkty vý-
robky patří velké poděkování. Velký obdiv si zaslouží nové 
vedení spolku v čele s předsedkyní spolku Janou Švan-
drlíkovou a všem, kteří tvořili páteř burzy a baru u moštu. 
Jmenovitě Josef Pešťák, Antonín Devera, Miroslav Hof-
man a Josef Lexa. Tato výstava byla jednou z nejlepších. 
Touto propagací a přístupem k zahrádkářské činnosti má 
náš spolek záruky rozvoje a omlazování členské základ-
ny, a že zahrádkáři ve Strašicích nezaniknou.

Vše dobré přeje M. Hofman
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Svatováclavský košt
V sobotu 28. 9. 2024 se v zahradě Muzea Středních Brd uskutečnil první “Svatováclavský košt”. 
Přestože nám počasí moc nepřálo, odpoledne se moc povedlo. Báječná kapela ROCK TRADICE, 
dobré víno v krásných skleničkách a výborná nálada. Děkujeme a už se těšíme na další rok!
Komise pro kulturu, sport a turismus
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Aktuality z Muzea 
Středních Brd
Součástí prezentace Domu přírody Brd a Muzea Střed-
ních Brd je také přednášková činnost, která se povětši-
nou odehrává mimo naše instituce. Díky tomu, se k nám 
mohou podívat organizované výpravy z  okolních obcí 
a měst. V polovině září se tak konala přednáška spojená 
s besedou v klubu seniorů v nedalekém Hrádku. Mgr. To-
máš Makaj připravil pro zdejší členy klubu nejen bohatou 
obrazovou dokumentaci, ale především aktuální informa-
ce z Domu přírody Brd. 25. září se obdobná přednáška 
konala v Mirošově. Zde bylo vyprávění o Třech Trubkách 
spojeno ještě s besedou o CHKO Brdy, která se protáhla 
až do pozdního večera. Fotografickou dokumentaci poří-
dila Jana Kešnerová. Přednáška

Přednáška
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10. října 2024 od 17.00 hodin Vás srdečně zveme na výstavu RNDr. Martina Langa

120 let od uzavření dolů Mirošovského 
kamenouhelného těžařstva

Muzeum Středních Brd
srdečně zve na výstavu

120 let od uzavření dolů Mirošovského 
kamenouhelného těžařstva

Vernisáž se uskuteční  

  10. října 2024 v 17 hodin
ve Výstavní síni muzea a potrvá do konce t. r.

Muzeum je otevřeno ve středu, sobotu a neděli

 od 10 do 16 hodin
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Turistické informační centrum
TIC sídlí v hlavní budově Muzea Středních Brd. Patří do certifikovaných turistických center A. T. 
I. C. České republiky. Zakoupit zde můžete mnoho dárkových předmětů, knih, suvenýrů, pohledů 
Strašic a CHKO Brdy, pexeso, čokoládu. 
Otevřeno má následovně:

Otevírací doba letní sezona 
(1. 4.–30. 9.):
pondělí:	 zavřeno 
úterý–pátek:	 8.30–12.00 a 13.00–16.00 
sobota–neděle:	10.00–11.00 a 13.00–16.00

Otevírací doba zimní sezona 
(1. 10. - 31. 3.):
středa:	 13.00–16.00 
sobota–neděle:	10.00–11.00 a 13.00–16.00

Renata Převrátilová, referent muzea, informační centrum

Aktuality z Domu přírody Brd
Slavnostní otevření loveckého zámečku 
Tři Trubky
3. září byl slavnostně otevřen lovecký zámeček Tři Trub-
ky. Tato unikátní stavba prošla rekonstrukcí a nabízí uby-
tování ve stylových pokojích, s přilehlou Myslivnou je to 
celkem 25 lůžek. Otevření se účastnila ministryně obrany 
Mgr. Jana Černochová. Po krátkém proslovu a přestřižení 
pásky si prošla jednotlivé pokoje v  doprovodu zástupců 
VLS ČR. S velkým zájmem si prohlédla i Dům přírody Brd. 
Mezitím seznámila PhDr. Mgr. Lenka Čarnogurská ostatní 
hosty s historií zámečku.

Bližší informace o  ubytování naleznete přímo na  webo-
vých stránkách VLS ČR v sekci Nabídka rekreace. Otevření zámečku
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Otevření zámečku Otevření zámečku

Otevření zámečku
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záplava

Záplava
14. října se nejen kolem elektrárny prohánělo řádné množ-
ství vody. Naštěstí jsme nepřišly k žádné úhoně, voda jen 
zaplavila lesní cesty a částečně silnici. I tady se však našli 
tací, kteří si chtěli poměřit síly s rozbouřeným živlem a sjet 
si Klabavu na kajaku. Co dodat?

Další fotografie a videa najdete na našich webových strán-
kách ve fotogalerii.

záplavazáplava
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Mravenec

Mravenec travní – maskot 
Domu přírody Brd
Mravenec travní (Formica pratensis Retzius) je naším 
maskotem a  také věrným průvodcem (nejen) dětí, které 
zavítají do  naší expozice. A  proč právě on? Mravenec 
travní si staví svá hnízda na  osluněných brdských lou-
kách, pastvinách a na okrajích lesů.; má rád i okolí příko-
pů nebo polní meze. Mraveniště má podzemní i nadzemní 
část. Nadzemní část vypadá jako nepříliš upravená, níz-
ká, široká a plochá kupa, často bývá ve středu propadlá. 
Mravenci pro stavbu používají suchá stébla trávy, jehličí, 
větvičky, hrudky hlíny a kamínky.

Jde o poměrně velkého mravence – dělnice měří 4-9 mm, 
samičky a  samečci 9-11 mm. Je podobný mravenci les-
nímu, pro rozlišení je třeba mít dobré oko a  především 
lupu. Hlava, hruď i zadeček dělnic jsou porostlé dlouhými 
chloupky, zatímco u mravence lesního je hlava buď úplně, 
nebo alespoň na zadním okraji holá.

Mravenec travní se živí především těmi druhy hmyzu, kte-
ré působí člověku ztráty v  zemědělství a  lesnictví. Mra-
venci patří do rodu Formica a ten je celý chráněný.

Mravenec travní provází děti nejen na stěnách expozice, 
ale mohou si s ním i pohrát (pochopitelně v plyšové podo-
bě 😊), kreslit a vybarvovat nebo mu pomoci najít cestu 
z bludiště. A pokud je mravenčí život zaujme, mohou si 
na cestu zakoupit krásnou knížku s názvem Mraveniště.

Mravenec
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Dům přírody Brd a Vhrsti 
Vás zvou na

Výtvarník jednoho 
z nejoblíbenějších 
televizních večerníčků 
Bílá paní na hlídání, 

ilustrátor a spisovatel 
Vhrsti vypráví dětem, 

jak takový seriál vzniká, kdo všechno 
na něm pracuje a jak dlouho to trvá. 
Názorně přitom dětem ukáže, jak se 
kreslí jejich oblíbené animované 
postavičky – Bílá paní, čtyřčata, 
pirát nebo drak. Při workshopu 
se do kreslení zapojí všechny děti. 
A samozřejmě si některé díly 
večerníčku hned pustíme. 

Jak se kreslí 
večerníček

workshop pro děti

Dům přírody Brd
v sobotu 19. října 
od 14 hodin
vstupné 30 Kč

V říjnu se můžete těšit na dvě zajímavé akce. 19. října proběhne již druhý workshop s oblíbeným 
ilustrátorem Vhrsti s názvem Jak se kreslí večerníček. Přijďte si s dětmi zpestřit podzimní den 
a vyzkoušet si nakreslit některé pohádkové bytosti. Workshop začíná ve 14,00 hod.
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27. října představí Ing. Petr Ježek z Vojenského historického sdružení Brdy vojenské. Před-
náška začne ve 14,00 v přednáškovém sále DP Brd. V tento den bude jezdit ke Třem Trubkám 
mimořádná autobusová linka z Muzea dopravy.



Říjen 2024 – ROČNÍK XXXI� strana 30



Říjen 2024 – ROČNÍK XXXI� strana 31



Říjen 2024 – ROČNÍK XXXI� strana 32



Říjen 2024 – ROČNÍK XXXI� strana 33



Říjen 2024 – ROČNÍK XXXI� strana 34



Říjen 2024 – ROČNÍK XXXI� strana 35



Vydává: Obecní úřad ve Strašicích v nákladu 300 ks.
Odpovědná redakce: Mgr. Tomáš Makaj, PhDr. Mgr. Lenka Čarnogurská, Kulturní odbor obce Strašice.

Internetová verze: Místní knihovna.
(redakce neodpovídá za obsahovou a jazykovou náplň příspěvků čtenářů)


